Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Лицей»                                                                                        городского округа город Урюпинск Волгоградской области

«Теремок»
Конспект непосредственно образовательной деятельности  
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Воспитатель

первой квалификационной категории                                                                                                               Ерескина В.П.

Январь, 2015 год                                        
Образовательная область: «Художественное творчество» 
Интеграция образовательных областей:  «Чтение художественной литературы», «Коммуникация», «Социализация», «Физическая культура», «Безопасность», «Познание»

Тип: интегрированное комбинированное

Возраст детей: 6 лет

Формы непосредственно образовательной деятельности: беседа, совместные действия, наблюдение, решение проблемных ситуаций, моделирование, слушание, чтение художественной литературы, подвижные игры, мастерская по изготовлению продуктов детского творчества, реализация проекта

Формы организации: подгруппа

Метод проведения занятия: словесный, наглядный, практический

Длительность: 30 минут

Дата проведения: 28.01.2015

Задачи:

образовательные: ознакомление воспитанников с основными свойствами и приемами работы с глиной; формирование основных знаний по приемам ручной работы с глиной (приемы подготовки глиняной массы к работе, способы лепки, приемы отделки изделия); научить детей лепке из целого куска глины;
развивающие: развитие художественно-эстетических способностей детей, чувства красоты и гармонии, кругозора  детей, творческих  способностей, воображения, мышления, мелкой мускулатуры рук;                                                                                                                                                  

воспитательные: воспитание культуры труда, формирование понятий о красоте и гармонии.
 Предварительная работа: чтение сказки «Теремок», рассматривание иллюстраций с картинками животных, театрализация сказки, ознакомление детей с основными свойствами и приемами работы с глиной, лепка фигурок зверей.

 Оборудование и материалы: персонажи сказки (мышка, лягушка, заяц, лиса, медведь), игровой театр, доски, образцы игрушек, краски гуашь, палитра, непроливайки, ватные палочки, кисточки, бумажные салфетки, мультимедийный проектор, экран, магнитофон, презентация.

Ход непосредственно образовательной деятельности
Зал группы украшен: картинками.

Дети под музыку входят в группу с «билетами» в театр, здороваются с гостями (музыка №1).

Воспитатель:  Ребята, проходите в наш театр и занимайте места согласно номеру вашего билета.

Дети проходят, сравнивают цифру на своем билете с цифрой на сиденье стула. Рассаживаются.

Воспитатель: Ребята, вы находитесь в театре, вы стали зрителями представления. А как должны вести себя зрители?

Дети: - Во время представления нельзя подниматься с места и ходить по залу. 

- В зрительный зал все заходят спокойно и по очереди, присаживаются на свои места, не мешая остальным зрителям.

- Во время спектакля дети не должны кричать и отвлекать зрителей.

- Также нельзя хлопать руками или ногами, выкрикивать что-либо.

- Из зала нельзя выходить, пока занавес полностью не закроют                                                                           - Нельзя разговаривать.                                                                                                                                                      - Нельзя есть, особенно конфеты, и шуршать фантиками.

Воспитатель: Да, нельзя шуршать,  ребята, не только фантиками, но и билетами, поэтому сейчас дежурные пройдут по ряду, соберут ваши билеты и раздадут программки гостям.

Дежурные собирают билеты и раздают программки. (Степа и Лиза)

Воспитатель:  Итак, мы начинаем театрализацию сказки «Теремок». 

Роли лисички-сестрички и лягушки – квакушки, мышки исполняет Маша Цыбина. Роли зайчика – побегайчика исполняет Степан Зятчин, роль медведя исполняет Федотов Денис. Слова автора читает Арина Кузнецова.

Звучит музыка №2. Начинает читать свой текст Арина-ведущая. Продолжается сказка «Теремок».

По окончании сказки ребята  выходят, кланяются под аплодисменты зрителей.

Воспитатель:  Ребята, понравилось в нашем театре? 

Дети: Да, понравилось.

Воспитатель: Что понравилось?

Дети: Маша очень хорошо играла три роли.                                                                                                                                  Звери жили в теремке очень дружно. 

Воспитатель: Что не понравилось?

            Жалко медведь разрушил теремок.

            Нужно быть аккуратным, бережно относиться ко всем вещам.

Антракт- физкультминутка (видео) 

Воспитатель: А как вы могли еще познакомиться с этой сказкой?

Дети:  Наши воспитатели читали нам сказку «Теремок».

            Пересказывали эту сказку по картинкам (иллюстрациям).

            Иллюстрировали сказку «Теремок».

            Делали оригами  героев сказки «Теремок».

            Фигуры животных по сказке делали из конусов.

            Из природной красной глины лепили фигурки зверей по сказке «Теремок».

Воспитатель: Да, ребята, а давайте, вспомним, как мы лепили зверей из глины по сказке «Теремок».

Показывается презентация с объяснениями детей. Арина комментирует последний слайд презентации: «Это готовые фигурки».
Воспитатель: Нет, ребята, это не готовые фигурки, их нужно еще докрасить. И сейчас

пройдем в нашу творческую мастерскую и завершим свои работы. 

Дети по сигналу воспитателя встают с мест и спокойно проходят в трудовую зону. 

На столах, на досках, стоят фигурки животных (образцы и для работы): мышки, зайца, лягушки, лисы, медведя. На непроливайках  - кисти. Палитра и краски гуашь. Салфетки бумажные и влажные, ватные палочки.
Воспитатель:  Ребята,  какие предметы вы видите перед собой? 

Дети перечисляют.                                                                                                                                                           На ваших столах есть острый предмет?

Дети: Да. Это кисточка.

Воспитатель:  Вова, как нужно работать с острым предметом?

Вова:  Нельзя низко наклоняться над кисточкой.

             Нельзя размахивать кисточкой….

Воспитатель:  Ребята, посмотрите на образцы фигур животных. 

Проводится беседа о недостающих элементах раскраски на глиняных фигурках.

Пальчиковая гимнастика (видео)
Воспитатель: Правильно, удобно садимся за столы и приступаем к работе.

Звучит музыка спокойная №3

Дети выполняют работу. При затруднении воспитатель проводит индивидуальную помощь детям.

Воспитатель: Ребята, я вижу,  вы с работой замечательно справились.  Какие красивые животные у нас. А где звери жили в сказке «Теремок»? 

Воспитатель: Ребята, а куда мы поселим наших зверей? Дети ищут взглядом теремок и находят его на столе у воспитателя.   Давайте поселим наших зверей в этот красивый домик. 

Фигурки зверей помещаем в домик – теремок на макете. 

Дети, по просьбе воспитателя, вселяют и называют жителей домика (кроме медведя)

Входит в группу взрослый в костюме медведя

Мишка: Кто, кто в теремочке живет? Подходит к домику и «пытается залезть» на него.
Воспитатель:  Ой, ой, ребята, сейчас наш красивый теремок поломает Мишка.

Погоди, Мишка, присядь с нами!

    Мишенька, а давай поселим фигурку медведя в теремок, она так на тебя похожа.

Мишка: Хорошо.  

 В Теремке загорается свет.                                                                                                                                Воспитатель:
Ребята, Мишка такой аккуратный: не поломал Теремок.

И будут звери жить в теремке дружно и весело, одной семьей, как мы с вами. 

Гаснет свет.

Воспитатель: Ой, что же случилось?
Мишка: Ребята, прислушайтесь, а ведь звери в нашем теремке о чем-то говорят.

Слышите!
Воспитатель: Ребята слышите голоса зверей?

Дети: Нет!

Воспитатель: Мишенька, ну, конечно же, ты, лесной житель и понимаешь язык зверей

Скажи, пожалуйста, о чем разговаривают звери?

Мишка: А звери, ребята, просят вас отпустить их в другие садики. Они так хотят посмотреть, как живут дети, там и какие они дружные.

Воспитатель: Ребята, давайте подарим нашим гостям зверей, так и поселятся наши животные в других садиках.
Дежурные дарят игрушки гостям.

Воспитатель: Теремок не останется пустым: посмотрите, сколько у нас красивых работ. Нам остается покрыть их бесцветным лаком и поселить зверей в теремок.  Мишка, а что у тебя в корзинке?                                                                                                                                  Мишка: Звери из леса передали вам сладкие гостинцы, за вашу хорошую работу. Это январские лесные цветы.

Детям раздаются  сладости. И гостям.

Дети: Спасибо!

Мишка: До свидания, дети, пойду я домой в свою берлогу, досыпать. 

Воспитатель: И тебе, Миша, спасибо. Занятие окончено!

